

### ВЫСТАВКА ОТ ДЕПАРТАМЕНТА НАЦИОНАЛЬНЫХ МЕНЬШИНСТВ ЛИТВЫ - В КАУНАСЕ

19 июня день выдался жарким. К 16 00, к часу, когда должно было состояться открытие передвижной выставки (до этого, 21 мая, солидная делегация представителей нац. меньшинств из Каунаса во главе с директором Каунасского центра разных культур Дайнюсом Бабиласом, участвовала в открытии этой выставки в торжественном здании Сейма Литвы), подготовленной сотрудницей Департамента национальных меньшинств Литвы госпожой Юратей Сикорскене в содружестве с сотрудниками Исторического факультета Вильнюсского Университета, академическим сообществом и коллегами, привезённой ныне и репрезентируемой в уютном здании Каунаса, в Старом городе, в живописном уголке возле старинной городской черты, за которой начинался путь в сегодняшний каунасский район Вилиямполе, в здании центра культур разных народов (Шв. Гертрудос, 58 - излюбленное и дорогое сердцу место для представителей национальных общин Литвы), стали собираться интересанты.

Обращаясь к собравшимся, с приветственной речью выступила сотрудница Каунасского центра культур разных народов Агне Кайрите. Она призвала всех присутствующих порадоваться возможности присутствовать на открытии этой выставки именно в этом прекрасном здании Каунасского центра культур разных народов, поблагодарила всех хранителей культуры в лице собравшихся, и предоставила слово представителю Департамента национальных меньшинств Литвы госпоже Юрате Сикорскене. Докладчик говорила о том, что Литва с самого начала, с первых лет своей государственности, ещё с древних времён создавалась именно как многонациональное, многоэтническое, многокультурное государство. Выставка "Литву создавали вместе" отражает вклад представителей разных национальностей в многоцветие культуры Литвы. Докладчик обратила внимание на разнообразие религиозных конфессий Литвы, на религиозную терпимость и толерантность по отношению к представителям разных религиозных конфессий, отражённую и в одном из стендов этой передвижной выставки.

Христианские конфессии мирно сосуществовали с нехристианскими. Христиан было большинство. Особое внимание госпожа Юрате Сикорскене

уделила значению вклада выдающихся людей - представителей разных народов - в утверждение государственности Литвы. Госпожа Юрате подчеркнула, что в межвоенные годы XX столетия политика в отношении национальных меньшинств в

## Выставка "Литву создавали вместе"

Автор: Эляна Суодене -

---

независимой Литве была одной из приоритетных.

Была отмечена докладчицей и несомненная роль Каунаса в обретении независимости, провозглашённой Литвой 11 марта на излёте XX века, а также сказаны были на открытии выставки добрые слова о Лайсвес аллее, и сердцу Каунаса, была отдана особая дань, отражённая в материалах стендов выставки.

После выразительного и яркого доклада Юрате Сикорскене, выступила Гунта Роне - председатель совета национальных меньшинств Литвы. Она говорила о значимости, познавательной и эстетической, этой выставки, о большом гуманитарном заряде информации выставленных стендов.

А потом была музыка - прекрасная исполнительница прекрасного армянского ансамбля HAJRENIK.

И, несомненно, было важно общение на презентации стендов передвижной выставки "Литву создавали вместе", живое общение представителей разных национальных общин Литвы за чашечкой чая.

Эляна Суодене, доктор гуманитарных наук